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Ata da reunião extraordinária  do 
Programa de Pós-Graduação em Direito 
Constitucional da Faculdade de Direito 
com a Direção da Faculdade de Direito 
da Universidade Federal Fluminense. 

 
Aos nove dias do mês de novembro do ano de dois mil e onze, às dez horas, 
presidida pelo Professor Wilson Madeira, Vice-Diretor eleito da Faculdade de Direito 
da UFF, teve início a reunião  extraordinária  do Programa de Pós-Graduação em 
Direito Constitucional da Faculdade de Direito da Universidade Federal Fluminense 
com a Direção da Faculdade de Direito da UFF. A reunião foi convocada pelo Prof. 
Wilson Madeira para discutir o Conpedi 2012 a se realizar em novembro de 2012 na 
UFF juntamente com o Presidente do Conpedi e com os Coordenadores e Vice-
Coordenadores dos Programas de Pós-Graduação vinculados à Faculdade de Direito. 
Estavam presentes os Profs. Wilson Madeira, representando a Direção da Faculdade 
e a Coordenação do PPGSD, Rogerio Dultra dos Santos, representando o PPGDC; os 
alunos do PPGDC Adriano Corrêa de Souza, Alessandra Soares Freixo, Carlos Victor 
Nascimento dos Santos, Daniel Cardoso de Moraes, Henrique Oliveira Vianna, Ilana 
Aló Cardoso Ribeiro e Luiz Antônio Alves Gomes. A professora Fabiana D’Andréa 
Ramos, representante do PPGJA, chegou na última parte da reunião. O Prof. Vladimir 
Oliveira, Presidente do Conpedi, não compareceu. Inicialmente, o Prof. Wilson falou 
de sua preocupação com a organização, os custos do evento e perguntou sobre o 
andamento dos preparativos. Prof. Rogerio informou, então, que o Termo de 
Cooperação Técnica que deve ser firmado entre o Reitor e a Presidência do Conpedi 
determina em detalhes os custos de responsabilidade do PPGDC e, portanto, da UFF. 
Além de informar que este Termo de Cooperação já está em tramitação junto à Proppi 
e à Procuradoria da UFF, Prof. Rogerio informou que o Pro-Reitor de Pesquisa e Pós-
Graduação, Prof. Antonio Cláudio Lucas da Nóbrega, já assinou uma carta 
endereçada ao Presidente do Conpedi firmando o compromisso da UFF em realizar o 
Congresso Nacional de 2012 em suas instalações e dando conta de que a Proppi está 
e estará empenhada em todas as etapas da preparação do evento, inclusive no que 
diz respeito às reuniões preparatórias a acontecerem na UFF durante este e o 
próximo ano. Este documento, assinado pelo Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-
Graduação da UFF será entregue ao Presidente do Conpedi por ocasião da 
Assembléia dos Coordenadores no Conpedi de Vitória. Prof. Rogerio informou 
também que por meio do Prof. Roberto Kant de Lima iniciaram-se as tratativas de 
sensibilização junto à Coordenação de Área do Direito da FAPERJ, na pessoa da Dra. 
Rosângela Cavallazzi, afim de garantir a boa recepção do nosso pedido de 
financiamento. Em seguida, deverá ser marcada reunião com o Diretor Científico da 
FAPERJ para tratar do mesmo assunto. O Prof. Wilson Madeira indagou também 
sobre a questão da organização científica do Congresso e se os Programas de Pós-
Graduação vinculados à Faculdade de Direito poderão participar. Prof. Rogerio 
informou ao Prof. Wilson que o Comitê Científico do XXI Conpedi (UFF 2012) é não só 
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composto por professores e alunos do PPGDC, como também por todos os 
Programas da Área de Direito do Rio de Janeiro que de alguma forma se 
comprometeram e apoiaram o nosso pleito de receber o Congresso Nacional no Rio 
de Janeiro, pleito feito no Conpedi de Florianópolis, em outubro de 2010 pelo Prof. 
Rogerio Dultra e pelo Prof. Eduardo Manuel Val em nome do PPGDC/UFF, do 
PPGD/PUC-Rio, do PPGD/UFRJ, do PPGD/UNIRIO, do PPGDC/UERJ, do 
PPGD/UNESA e do PPGD/UGF. Nesse sentido, ficou acordado que o PPGSD/UFF e 
o PPGJA/UFF serão muito bem vindos à organização e passarão a integrar o Comitê 
Executivo interno e o Comitê Científico, composto também pelas instituições acima 
nomeadas. O mestrando Luiz Antônio informou também que os alunos do PPGDC 
estão empenhados na realização do Conpedi em 2012, farão parte do Comitê 
Executivo e, para tanto, estão se preparando tecnicamente através da organização 
direta de vários seminários ainda este ano. O Prof. Wilson Madeira indagou também 
sobre a organização da recepção do Conpedi 2012 no que tange às instalações 
físicas. Prof. Rogerio respondeu que o objetivo da organização do Conpedi não é 
sobrecarregar a Faculdade de Direito. Nesses termos, o PPGDC está realizando 
gestões junto à Prefeitura de Niterói, através do Mestrando Henrique Oliveira Vianna, 
e junto à própria UFF. Nesse sentido, o Prof. Wilson sugeriu não a reserva do Teatro 
Municipal, mas sim a do Teatro Popular, projetado por Niemeyer e vinculado ao 
corredor turístico da Cidade de Niterói, o que foi aprovado. Nada mais havendo a 
discutir, a reunião foi encerrada às 11:20h. A presente ata vai assinada pelo 
Coordenador do PPGDC. 
 


